



Стройки особой важности: Плотниковская птицефабрика

Пуск второй очереди Плотниковской птицефабрики запланирован на нынешний год. Однако часть птичников на миллион бройлеров генеральный трест «Кузнецстрой» и субпродрайчики должны были сдать досрочно, в 1983 году. Так было записано в прошлогодних областных социалистических обязательствах.

Основ на пусковой части четыре миллиона 816 тысяч рублей — на 379 тысяч больше годового плана! — строители и монтажники все-таки не достигли намеченного рубежа. Что же случилось? Над этим вопросом размышляет наш корреспондент.

Уже тогда, в начале декабря прошлого года, все стало в общем-то ясно: обязательство сорвано. Почему? На птицефабрике, в тресте «Птицепром», в упрстройчермете, в Новокузнецком горном парке — словом, везде, где я пытался найти ответ на этот вопрос, в объяснениях сквозила некоторая растерянность, даже недоумение. И в самом деле: вроде бы были все возможности потянуть «миллионники» по пусковой готовности. Правда, с начала прошлого года не задалось дело на строительстве новой мощной котельной, которая должна была греть вторую очередь. Но ведь, говорили мне, была запасная вариант: хотели врезаться в существующую теплотрассу от Новокузнецкой ТЭЦ. Верно, было. Однако специалисты управления тепловых сетей (УТС) «Кузбассэнерго» это дело в последний момент закрестили.

Все, казалось бы, ясно. Строители «Кузнецстрой» и монтажники «Сибсталконструкция» олдосили с котельной. Тяжело им людям не давалось. Ну что же трудностей и проблем на стройке всегда по горло. Важно, чтоб за этими трудностями и проблемами стояли конкретные усилия, попытки переломить нежелательное развитие событий на главных, самых трудных участках строитель-

ИЛИ О ТОМ, КАК ЖЕЛАНИЕ ОТРАПОРТОВАТЬ УВЕЛО СТРОЙКУ ОТ ЦЕЛИ

Когда же от генпродрайчик внес эту поправку в стратегию строительства? И, главное, с какой стати? Ведь тогда, в начале 1983 года, все казалось складывалось наилучшим образом. Заказчик даже исклтился и с ходу пробыл все оборудование для котельной.

Сегодня же от бывшего оптимизма не осталось и следа. В корпусах холол грозит заморозить все работы, строители жгут пиломатериал, чтоб хоть как-то обогреться. Котельную называют не иначе как «канительная». И отовсюду — вопросы: «Когда придет тепло?» «Какое решение принято?» Люди все еще надеются, что птичник будет подключены к действующей теплотрассе. А иначе зачем осенью штормовали внутриплощадочную теплотрассу, зачем расписывали программу запуска воды на промычку, зачем, наконец, сделали (сделали-таки!) врезку в теплотрассу?

Лишь в конце августа в учащение тепловых сетей «Кузбассэнерго» пришло письмо от В. Т. Дичкова с просьбой разрешить подключение к теплотрассе Разрешили, но... «без увеличения объема циркуляции за счет более полного использования тепла воды». Иначе говоря, предлагалось провести регулировку наладку теплотести. Тогда получалось возможно временный обогрев второй очереди.

Однако одно дело — получить тепло «на блюде», и совсем другое — иметь не свой заказчик. В общем, не смог заказчик вместе со специалистами «Сибсталконструкция» выкроить тепло для «миллионника» хотя в управлений тепловых сетей есть расчеты, доказывающие, что Плотниковская птицефабрика расходует тепло неэкономно.

«Возмеззием срочия принимайте решение». ЧП? Да, чрезвычайное по отнюль не редкое на фабрике происшествие. Что особенно тревожит в этой истории? Диву даешься, как это строители смогли так ловко прикрыть несуществующим решением? Не потому ли, что «красивый вариант» предложенный ими, легко ложился в русло интереса заказчика? Выгода делового партнера? Выгода делового партнера? Выгода делового партнера?

Итак, все сначала? Е. ХУДОВИЧ, спец. корр. «Кузбасса» г. Новокузнецк.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Новокузнецк, Орджоникидзевский район

Осваивают месторождение

Еще одна бригада шахты «Нагорная» — Р. И. Стахеева — приступила к отработке Кузнецковского месторождения.

Своими руками

90-квартирный дом для горняков шахты «Абшевская» заложил в 14-м микрорайоне.

Действует цех здоровья

В профилактории шахты «Байдаевская» постоянно проводятся занятия по оздоровлению не менее 150 человек.

А. ЦЫРЯКИН, корр. «Кузбасса».

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«СЕСТЬ ЗА СТОЛ ПЕРЕГОВОРОВ»

По поводу этой статьи («Кузбасс» за 15 декабря 1983 года) управление торговли сообщает, что правильно поставлен вопрос о том, что Кузнецкий машзавод длительное время не обновляет ассортимент товаров.

Ежегодно отпавые базы Росхозторг, Роскультторг и Росгалантерея вносят заводу предложения на освоение целого ряда изделий в области товаров. В 1982—1983 годах заводу предлагали освоить производство переработанных валяных изделий, фототонной заготовки, оконной задвижки, ручки для окон и дверей, гимнастические палки, шахматных досок, детской игры «Мозаика», детского пластмассового конструктора.

В феврале 1984 года в Кемерово отпавые торговые базы и Западно-Сибирский филиал общесоюзного объединения «Союзпромнедрение» с участием всех промышленных предприятий области организуют выставку товаров народного потребления, недостающих в области.

Цель выставки — отобрать отдельные образцы товаров для освоения в производстве в 1984—1985 годах. Это даст возможность расширить ассортимент изделий по каждому промышленному предприятию, в том числе и по Кузнецкому машзаводу.

В. ОНИСЬКОВ, заместитель начальника областного управления торговли.

«СТРАСТИ КРУГЛЫЙ ГОД»

На материал под таким заголовком, опубликованный 26 ноября 1983 г. в редакции «Кузбасса», три инженера инженерного отдела «Зарубинский» В. С. Дыбовский признал, что фанты, о которых шла речь, имели место в жизни их возникновения ввиду позднего окончания поле- работ, недобросовестное отношение ряда механизаторов и выполнению своих обязанностей и недостаточная требовательность инженерной службы и руководящих подразделений к подчиненным в соблюдении правил хранения техники.

Далее сообщается, что все техника поставлена на подставки, резина разгружена и попаршена. Техника, отработавшая свой срок, свезена на площадки хранения металлолома для дальнейшей переработки и сдачи во Вторчермет.

Заведующий сельхозотделом Опинского горного КПСС А. Н. Барановский сообщает, что работниками инженерных служб совхозов «Зарубинский», «Восход» приняты меры по наведению порядка в хранении сельхозтехники. Публикация обсуждена на производственных собраниях с механизаторами и руководителями ферм. Кемеровский район КПСС также подтверждает фанты нарушения хранения техники в совхозе «Горняк». Этот вопрос рассмотрен на заседании партийного комитета совхоза. Согласно требованиям инструкции поставлены на хранение тракторные тележки. Приняты меры по наведению порядка на территории мастерской.



ПРОБЛЕМЫ, КОТОРЫХ МОГЛО НЕ БЫТЬ

Ветеран войны и труда из Юрга В. Буряк писал в редакцию о бытовых неудобствах жителей пристанционной части города. Наш корреспондент Г. Задорный встретился с руководителями и попросил их прокомментировать письмо.

Вопросы к заместителю председателя исполкома Юргинского городского Совета народных депутатов В. Ткачеву. Виктор Андреевич Юрга по праву считается одним из самых красивых и благоустроенных городов области. А вот жители пристанционной части жалуются на плохие дороги.

В этой части города в индивидуальных домах живут около десяти тысяч человек — восьмая часть населения. Уровень благоустройства там действительно значительно ниже, чем в центре. Но в последние два-три года сделано немало. Улицы Ленина, Октябрьская, Нахановича, Подгорная обустроены твердым покрытием. В 1984 году будет асфальтирована улица Коммунистическая, продолжая протыкать вдоль улицы Ленина и Интернациональной, разбиты два сквера. Примерно две трети всех средств, отпущенных городу на благоустройство, намечено израсходовать в пристанционной поселке.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

АТЕЛЬЕ № 20 высшего разряда, что расположилось в Доме быта, сегодня, пожалуй, одно из самых популярных в Прокловске. В короткий срок заказчики могут здесь сшить лучшие современные модели платьев и верхней одежды.

Признанными мастерами по изготовлению заказов в ателье являются члены бригады Татьяна Федоровна Перву, Много смекалки и выдумки проявляет и опытный закройщик



Екатерина Алексеевна Одинцова, Досрочное выполнение многочисленных заказов позволило этому коллективу завершить план трех лет пятилетки еще в октябре. Дополнительно сшито 246 изделий верхней одежды.

НА СНИМКАХ: закройщик Е. А. Одинцова; на переднем плане бригадир Т. Ф. Перву и мастер Л. И. Шлет. Фото В. Грызмина, г. Прокловск.

По следам письма

Из письма В. Ф. Буряка: «У нас плохо организована торговля молочными продуктами... И не потому, что их нехватает, просто торг сшил с себя ответственность за доставку в магазины молока своим транспортом. Молоко мимо нас едет в город».

Исправки маслозавода: «Маслозавод отправил в магазины города все причитающиеся по фондам молоко и молочные продукты». Из справки «Юргинторга»: «В магазинах пристанционной части города только в октябре маслозавод недолал 29 тонн молочных продуктов». Звесь нет противоречий, наоборот, эти справки подтверждают слова автора о том, что маслозавод систематически нарушает договор с торгов, зачастую завозит молоко не в те магазины, которые указаны в заявках. С другой стороны, и работники торго не всегда предъявляют маслозаводу должные требования. Их в основном интересует общее количество молочных продуктов, а куда в какие конкретно магазины их завозит завод в какое время — это вроде не так и важно.

На темы дня ОТЧЕТ ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА

Отчетно-выборная кампания в колхозах области развертывается в обстановке нарастающей политической и производственной активности труженников села, вызвавшего решение делового (1983 г.) пленума ЦК КПСС, девятой сессии Верховного Совета СССР и подготовкой и выбором а высший законодательный орган страны.

На отчетных и отчетно-выборных собраниях колхозников предстоит похозяйски проанализировать, обсудить итоги своей работы в третьем году пятилетки, объективно оценить их и наметить рубежи на четвертый год с прицелом на превышение достигнутого.

Минувший год можно с полным основанием считать переломным для многих колхозов области. Существенно улучшились экономические показатели, резко сократилось число убыточных хозяйств, а в Новокузнецком, Тяжинском, Изморском, Чебулинском районах танк колхозов вовсе не стало.

В результате по колхозам прибыль достигла 13 миллионов рублей против четырех миллионов рублей убытков в 1982 году.

Впервые за последние пять-шесть лет колхозы запасли всех видов кормов для животноводства больше потребности на зимовку. Колхозники Тяжинского, Новокузнецкого, Чебулинского, Тисульского районов превысили запланированную урожайность зерновых на четыре-девять центнеров и намолотили по 20—24 центнера с гектара. Колхозы области выполнили планы и обязательства по продаже государству продуктов животноводства.

Вместе с тем итоги минувшего года говорят и о том, что не все колхозы полной мерой используют имеющиеся резервы и возможности для неуклонной интенсификации производства, увеличения вклада в выполнение производственной программы области.

В целом колхозы не получили запланированную урожайность всех культур. В ряде хозяйств крайне низка молочная продуктивность скота, высокая яловость маточного поголовья, допускаются большие падежы молодняка.

Все эти недостатки и упущения в значительной мере — следствие низкого уровня трудовой, технологической, исполнительской дисциплины, нарушения устава, внутреннего распорядка, отсуления от требований колхозной демократии. Эти вопросы при обсуждении итогов года должны стать предметом строгого анализа. Партийные комитеты, сельскохозяйственные органы, первичные парторганизации призваны позаботиться о высокой активности колхозников на отчетных собраниях, о готовности их к деловому, принципиальному разговору.

На прошлотодних отчетных собраниях во многих колхозах были вскрыты недостатки в организации работы колхозников, о готовности их к деловому, принципиальному разговору. На отчетных и отчетно-выборных собраниях колхозников предстоит похозяйски проанализировать, обсудить итоги своей работы в третьем году пятилетки, объективно оценить их и наметить рубежи на четвертый год с прицелом на превышение достигнутого.



